ชื่อเรื่อง


รายงานการทดลองใช้เอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  
เรื่องเซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4
ผู้ศึกษา


นางสาวพิมพ์ใจ  โพธิสอน
ปีที่ศึกษา


2550
บทคัดย่อ
 
การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์  (1)  เพื่อพัฒนาเอกสารประกอบการเรียนรายวิชา
พลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  ให้มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์มาตรฐาน  80/80  
(2)  เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนระหว่างก่อนเรียนและหลังเรียนของผู้เรียน
ที่ใช้เอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  
(3)  เพื่อศึกษาความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อเอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา 
เรื่องเซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาเป็นผู้เรียนชั้นมัธยมศึกษา
ปีที่  4/2 โรงเรียนพุทธิรังสีพิบูล  อำเภอบ้านโพธิ์  จังหวัดฉะเชิงเทรา  ปีการศึกษา  2550  
จำนวน  1  ห้องเรียน  จำนวน  40  คน  ซึ่งได้มาโดยการสุ่มอย่างง่าย  (Simple Random Sampling)  
โดยการจับสลากจากผู้เรียนจำนวน  3  ห้องเรียน  เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาได้แก่  (1)  เอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  (2)  แบบประเมินผล
การทดสอบทักษะปฏิบัติกีฬาเซปักตะกร้อ  สำหรับนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  ที่ผู้ศึกษาสร้างขึ้น   (3)  แบบประเมินเอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ  สำหรับผู้เชี่ยวชาญ  
(4) แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อเอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  
เรื่อง  เซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  ที่ผู้ศึกษาสร้างขึ้น  การวิเคราะห์ข้อมูลใช้ค่าสถิติร้อยละ  
การทดสอบแบบที  (t-test for Dependent)  ค่าเฉลี่ย  และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
 
ผลการศึกษาพบว่า  (1)  เอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  ที่สร้างขึ้นมีประสิทธิภาพ  82.18/83.31  ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์มาตรฐาน  80/80  
(2)  ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนระหว่างก่อนเรียนและหลังเรียนของผู้เรียนที่ใช้เอกสารประกอบ
การเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญ
ทางสถิติที่ระดับ  .01  (3)  ความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อเอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา   
เรื่องเซปักตะกร้อ  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4  โดยภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด  ซึ่งมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ  4.52

สรุปได้ว่า  เอกสารประกอบการเรียนรายวิชาพลศึกษา  เรื่องเซปักตะกร้อชั้นมัธยมศึกษา
ปีที่  4  มีประสิทธิภาพ  สามารถนำไปใช้เป็นสื่อพัฒนาการเรียนรู้ของผู้เรียนได้

